

宁财神吸毒，见到了什么样的“撒旦”

“6·26”国际禁毒日前夕，传来重磅消息：国内知名编剧宁财神因吸食毒品被公安机关查获（详见今日快报A8版）。他承认从2013年12月底开始吸食冰毒至今，被抓获前刚刚吸过毒。由此引起的舆情震荡还会持续一段日子。

禁毒日以宣传禁毒为重，宁财神被抓，带来了令人错愕的戏剧冲突，但无人会说这样的剧情好看。

若要设立禁毒日的形象大使，公众人物是首选；而公众人物一旦丢弃光环效应，自贬形象做“瘾君子”，那也会对社会的禁毒氛围产生特别坏的影响。公众人物具有极大的社会影响力，一言一行，岂能为所欲为？

在愈发严峻的禁毒形势下，人们痛惜宁财神、怒斥宁财神，不仅是恨铁不成钢，更是呼唤社会凝聚更大的力量抵御毒品诱惑、打击毒品犯罪。

昨天，广东虎门再演“销烟”。现场销毁各类毒品240公斤，腾起的黑烟，正是一种来自历史深处的警示。

现实语境下，形势令人忧虑。25日，最高人民法院在分析毒品犯罪的最新趋势时表示，从地域分布来看，毒品犯罪已经从边境、沿海地区逐渐向周边、内陆地区多渠道、全方位蔓延。

25日，习近平对禁毒工作作出重要指示，强调“坚决遏制毒品问题蔓延势头”。

每一个有忧患意识的中国人，都应该成为遏制毒品问题蔓延势头的成员。人们对公众人物最为期盼，却也最失望于一些明星的拙劣表现。

此前，导演张元“复吸”被抓，算上不久前的李代沫事件，短短几个月，“贵圈”糗事不少。视线再拉长一些，吸毒明星的阵容还要扩大许多。

公众人物接连“涉毒”，丧失“底线立场”是一大原因。

人们虽然不再以“德艺双馨”要求每个公众人物，但是“不吸毒”“不传毒”，什么时候都是底线。那种“社会观感不佳，但自我印象好”，说白了，是一种自欺欺人。李代沫犯下“容留他人吸毒罪”，害人又害己，还有什么“自我印象”？

在今天看来，公众人物做不成楷模不要紧，但万万不能做“反面例子”。

对公众人物而言，需要重拾“底线立场”，远离黄赌毒。但一些人就是不以为然，死抱着“追求灵感”“缓解压力”的借口，大吸特吸。

昨天播发的新华社锐评论《“明星”变“毒星”演艺圈莫成“金三角”》痛斥了这种现象：明知“毒品是恶魔”，却依旧知法犯法，通过毒品寻求精神寄托和依赖是多么荒唐！演艺圈不是“金三角”……

“如果明天是2012，我会马上把每一种毒品尝试一遍，见撒旦时，才能知道怎么跟它聊天”，这是网友挖出的宁财神2011年微博，与其说一

语成谶，不如说是早有心魔。而这样含有强烈暗示作用的“精彩语录”，越流行，越有害。

公众人物还是多爱惜一点羽毛吧。

现代快报首席评论员 伍里川

恒大冰泉
一处水源供全球
全国各大商场超市有售

百大品牌·鼎力助阵·全品特惠·一价到底

4天4夜 [苏宁大惠战]

冰洗·空调·彩电·厨卫·手机·电脑·数码

6月27日—6月30日

……极致低价 苏宁定义……

套购满额赠空气净化器

活动期间,购彩电、空调、冰洗、厨卫、生活电器累计:
套购需跨品类,单件满1000元,特价机不参加

满5888元赠车载空气净化器一台 满12888元赠飞利浦空气净化器一台 满32888元赠布鲁雅尔空气净化器一台

海信内购会

活动期间,套购海信全品类累计满额
赠平板电脑/145升冷柜等礼品

赢自行车

购手机/电脑/相机/OA办公
抽奖 赢折叠自行车
限指定门店,数量有限,送完即止

扫一扫
下载苏宁易购客户端
首次注册送10元易购券

特惠 191升 三门冰箱 1099元	特惠 1.5P 名牌空调 1799元	特惠 海信 58英寸智能LED 4999元	特惠 法迪欧 欧式侧吸两件套 J7501+2C05 吸力强劲,安全保护 1899元
限量 iPhone 4S 8GB 合约价 1999元	特惠 三星NX2000 2030万像素 CMOS传感器 2199元	特惠 宏碁V5 超薄笔记本一款 2999元	特惠 艾美特FS4076T2-5 五叶机械落地扇 全铝壳电机,送风均匀 169元

以上活动特价机不参加,赠品数量有限,送完即止,细则详询苏宁门店/苏宁乐购仕门店

全品类汇聚 多渠道融合 全方位服务 全会员专享

网上采购: www.suning.com / 集团采购: 4008 516 516 / 全国服务热线: 4008 365 365